МБУК МО СМР КК

«Межпоселенческая библиотека»

Смоленская сельская библиотека филиа№13

Слово во славу отцов



тематический час



День отца — это государственный праздник, посвященный роли отца в укреплении семьи и воспитании детей. Рассказываем, как и когда отмечают праздник, как возникла эта дата в российском календаре, и что можно подарить, чтобы выразить уважение и благодарность.



Когда отмечают День отца в 2025 году Согласно указу Президента, в России День отца отмечается в третье воскресенье октября. Календарь на 2025 год определяет дату празднования — 19 октября.







Почему выбрана именно эта дата

Инициатива по утверждению в России общенационального Дня отца была предложена Министерством труда. Официальный статус праздник получил в 2021 году после подписания соответствующего указа Владимиром Путиным. Целью праздника является повышение социальной значимости ответственного отцовства.



История праздника

В то время как День матери прочно вошел в российский календарь, День отца пока не получил столь же массового распространения.

Международная история этого праздника насчитывает около века, и во многих государствах он сопровождается устойчивыми традициями. На отечественном пространстве эти обычаи только зарождаются, однако данное обстоятельство подчеркивает актуальность вопроса признания значимой роли отца в семье.







Как появился День отца в России Ряд субъектов Российской Федерации ввели региональный праздник задолго до его официального учреждения на государственном уровне. Такая практика существовала, в частности, в Липецкой, Волгоградской, Курской и Ульяновской областях. В Ульяновской области, например, датой чествования глав семейств было установлено 26 июля. Эти локальные инициативы предвосхитили появление общефедерального праздника.



Происхождение праздника за рубежом

История появления Дня отца берет начало в США в начале XX века. Наиболее известна версия, связанная с жительницей штата Вашингтон Сонорой Смарт Додд. Вдохновившись празднованием Дня матери, она в 1909 году выступила с инициативой чествовать и отцов. Поводом стал личный опыт: ее отец, ветеран Гражданской войны Уильям Джексон Смарт, в одиночку воспитал шестерых детей после смерти супруги.

Первое публичное празднование по инициативе Додд состоялось 19 июня 1910 года в городе Спокан. Однако исторические свидетельства указывают на более раннее событие. 5 июля 1908 года в городе Фэрмонт (Западная Виргиния) прошла мемориальная служба в честь 361 шахтера, погибшего при катастрофе в Мононге. Местная жительница Грейс Голден Клейтон предложила почтить память отцов, трагически погибших и оставивших своих детей сиротами.

Обе истории способствовали популяризации традиции. Официальный статус общенационального праздника США День отца получил в 1966 году по указу президента Линдона Джонсона, который установил его дату — третье воскресенье июня.







Традиции празднования: как отмечают День отца в России

Официально утвержденных традиций празднования Дня отца в России пока не сформировано, однако стихийно сложилось несколько популярных форматов. Основной акцент делается на семейном времяпрепровождении и выражении благодарности.

Одной из устоявшихся традиций в рамках празднования Дня отца в России стал фестиваль «Папа Фест».

Это мероприятие было впервые организовано в Москве десять лет назад и с тех пор масштабировалось на множество регионов. Содержательное наполнение фестиваля составляет серия активностей, предназначенных для совместного участия отцов и детей: образовательные мастерклассы, игровые квесты и другие виды досуга. Наиболее распространенной практикой является организация семейного застолья с приготовлением специальных блюд,

которые предпочитает глава семейства. Особое внимание уделяется детским подаркам: в детских садах и школах педагоги помогают детям подготовить творческие поздравления и сувениры.



